

ДОРОДИНУ

Красноармейская газета

№ 59 / Вторник, 15 июня 1943 года | № 59

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей — с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином ССР, на основании указания СНК ССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин ССР А. ЗВЕРЕВ.

12 июня 1943 года.

НАША ОБОРОНА ДОЛЖНА БЫТЬ НЕПРИСТУПНОЙ

Враг не пройдет!

Стойкая оборона — дело чести пехоты. Это сознают бойцы подразделения старшего лейтенанта Сулименко и направляют все свои силы для создания крепкой, противотанковой обороны.

— Создадим такую оборону, чтобы враг не прошел, — говорят они. — Не пропустим ни одного немецкого танка.

Мысль о создании крепкой обороны владеет всеми бойцами. Хорошо работают красноармейцы Набиев, Исаев, Баширов, Чупишкин и другие. Не плохо организовал работу младший лейтенант Иванников.

Создается действительно мощная оборона, на подступах к которой враг обломал свои зубы.

Лейтенант
Т. Ахметов.

Две нормы в один день

Всегда я придерживаюсь золотого правила: «Не сидеть сложа руки».

Поэтому, когда заметил, что некоторые бойцы копают ров медленнее меня, я выдал себе участок по норме в один день. Прошла только половина дня, а норма мною уже выполнена. В оставшееся свободное время, продолжал работать.

Когда наступил вечер, оказалось, что за день я выполнил две нормы.

Так я понимаю приказ тов. Сталина, так я его выполняю.

Красноармеец
В. Горлов.



Сын узбекского народа, старшина-пулеметчик Кутлук Зияев, награжденный орденом Красной Звезды.

Рис. А. Дмитревского.

Почему они были отстающими

От них каждый командир отмахивался, делал недовольный вид при подавлении в своем подразделении. И действительно, своим внешним видом они производили не весьма приятное впечатление: зачастую не бритые, плохо заправленные. На занятиях делались незнайками. Что же это были за люди?

А люди это были замечательные. Но они еще не привыкли к военному режиму, к фронтовой обстановке.

МАСТЕРА ОГНЯ

У орудия находился расчет старшего сержанта Зюзина. Получив боевую задачу, командир четко отдал приказ:

— Орудие, к бою!

Прошло всего 9 секунд, и орудие было приведено в боевую готовность.

— Начинай, — обратился старший сержант к сержанту Стригину. — Ориентир номер первый, танк. Видишь?

— Вижу, — последовал ответ.

— Огонь!

Цель моментально была поражена.

Одним выстрелом орудие подбило движущуюся мишень — макет танка. Следующий

снаряд также поражает цель. За отличное выполнение боевой задачи командир вынес благодарность всему расчету т. Зюзина.

Умело стрелял и расчет орудия старшины Судака. Из выпущенных паводчиком младшим сержантом Корсунцевым трех снарядов были поражены две цели.

Как при подготовке орудий к бою, так и при ведении огня соблюдалась строжайшая дисциплина. Без шума, без толкотни расчеты работали как слаженный часовой механизм.

Лейтенант
С. Елисеев.

ЗАСЛУЖЕННАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Бойцы нашего отделения отлично работали. Задания по устройству оборонительных сооружений перевыполнялись.

За это командование вынесло благодарность бойцам Бомбину, Калинину, Тулину и Холлиотову.

Сержант В. Пархаев.

И вот этими двумя бойцами тт. Турдукуловым и Аматовым я заинтересовался, стал искать причины их передвижности, отставания в учебе. Оказывается, что за время пребывания в армии с ними никто не поговорил по душам на родном их языке, командиры относились к ним скончаком, как к бывальным бойцам.

Я сделал вывод, что мало командовать, надо быть и хорошим командиром-воспитателем, знать своих бойцов, знать их мысли, их жизнь. Тогда таких недостатков в работе не будет.

Когда теперь говорю с тт. Турдукуловым и Аматовым, вспоминаю иногда прошедшее, они смеются, и неволовое чувство стыда выступает на румяных щеках.

— Звание советского воина оправдаем, товарищ командир, — говорят они.

Лейтенант
Я. Злотин.

ГЛАВНОЕ—ВОСПИТАНИЕ ЛЮДЕЙ, БОРЬБА ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИКАЗОВ КОМАНДОВАНИЯ

НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

На новостке два партийного собрания стоял вопрос: задачи парторганизации в воспитании личного состава.

После доклада развернулись выступления. Коммунисты рассказывали, как парторганизация борется за выполнение приказа № 195, об авангардной роли коммунистов, постановке партийной и воспитательной работы.

В своем выступлении партогр т. Ахмадаев рассказал о большой работе, проделанной парторганизацией подразделения т. Чикванидзе. Благодаря тому, что парторганизация постоянно, из дня в день, занимается воспитанием бойцов, используя для этого все формы и методы, количество отличников боевой подготовки ежедневно растет.

Капитан Чикванидзе правильно понял требования, предъявляемые к нему, как к командиру — воспитателю. Настоянно общаясь с бойцами он знает их запросы, умеет подойти к каждому в отдельности, проводит беседы, держит бойцов в курсе всех событий.

Коммунист Чикольский в своем выступлении сказал:

— Партийная организация обязана заниматься вопросом воспитания бойцов. Исходя из этого, нужно и строить всю свою работу. Некоторые коммунисты упустили этот вопрос, в надежде что за них кто-то другой будет работать. Так, коммунист Ханбиков, прекрасно зная важность организации высуска «Боевого листка» не удосужился руководить работой редколлегии. На протяжении более 2 месяцев в подразделении не выпускается «Боевой листок».

— Плохо мы работали с комсомольцами, не руководили ими. У нас имела место большая, недопустимая течность комсоргов.

О том, как парторганизация занималась воспитанием личного состава, рассказал на собрании партогр Азизов.

Партийное собрание приняло решение, в котором наметило вопросы улучшения воспитательной работы среди бойцов.

Капитан
У. Шлапак.

СИЛА ПАРТИЙНОГО ВЛИЯНИЯ

Быть впереди, оказывать партийное влияние на красноармейскую массу — основное в работе партийной организации.

Когда начали оборудовать огневые позиции, командир сказал мне:

— Надеюсь, что первое место будет за вами — коммунистами.

— Обязательно возьмем первое место, — ответил я и наставив основные вопросы, начал беседовать с коммунистами, подумал над тем, как расставить партийные силы.

Занесел превратился в большое и ответственное дело. Через руки бойцов прошло

ли десятки кубометров земли. Коммунисты Супрун, Судавбаев, Горбачев прогорко работали, показывая пример остальным бойцам.

Нехорошая слава прошла в подразделении о красноармееце Бабине. Все говорили, что он недисциплинирован. С Бабиным беседовал я, коммунисты Божко, Мотатов. Ему

рассказали о таком же в прошлом педисциплинированном бойце Берда, выше сержант, опытом паводчиком орудия, кандидате партии. В беседе я сказал т. Бабину:

— И ты сможешь стать таким, нужно только укрепить дисциплину, а это от

Воспитание воина-патриота

Как никогда ранее, широко развернулась партийно-политическая работа в подразделении капитана Чикванидзе. Особенно хорошо здесь поставлено воспитание молодых воинов.

Прежде всего их познакомили с боевым прошлым подразделения, с опытом участников боевых. Агитаторы воспитывают у бойцов сознание важности выполнения приказа Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Большую роль в воспитании бойцов играет «Боевой листок». Благодаря тому, что парторганизация занимается его работой ежедневно, листок пользуется среди бойцов большой популярностью. На страницах листка всегда можно прочитать об опыта бывалых воинов, о боевой учебе коммунистов и т. д.

Все поставлено в подразделении делу воспитания воинов. Результаты этой работы не замедлили сказаться на общем росте боевой подготовки подразделения.

Старший лейтенант
А. Чикольский.

тебя зависит. Мы тебе поможем.

Бабин подзяумался. Для себя он сделал надлежащий вывод. Вскоре ему было присвоено звание младший сержант. Он зарекомендовал себя умелым, отважным связистом, был награжден медалью, привят кандидатом в члены ВКП(б).

Все это говорит о силе влияния, о том, что парторганизация умеет оказывать свою действенную помощь командиру в выполнении задач, поставленных командованием.

Старший сержант
Н. Лотошников.

УТВЕРЖДЕНИЕ
ОБРАЗЦОВ КРАСНЫХ
ЗНАМЕН ДЛЯ
ГВАРДЕЙСКОЙ АРМИИ
И ГВАРДЕЙСКОГО
КОРПУСА

Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждены образцы и описание Красных Знамен для Гвардейской армии и Гвардейского корпуса.

Утверждено также положение о Красных Знаменах Гвардейской армии и Гвардейского корпуса. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 14 июня

В течение ночи на 14 июня на фронте ничего существенного не произошло.

* * *

Северо-западнее Мценска наши разведывательные отряды в неизвестном ударом выбили противника из 4 населенных пунктов. Немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несолько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. Наши подразделения удерживают занятые населенные пункты. В результате боев на этом участке уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Кроме того огнем из пехотного оружия сбито 3 вражеских самолета. Наши бойцами захвачено у немцев 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственных складов. Взяты пленные.

* * *

В районе Белгорода наши снайперы истребили 46 гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 5 немецких дзотов, 3 блиндака и наблюдательный пункт противника.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.